

重庆市学校艺术教育协会 简 报

第 19 期

重庆市学校艺术教育协会秘书处

2024 年 12 月 14 日

行稳致远 不断进取

——重庆市中小学校乐团联盟举行年度工作座谈会

2024 年 12 月 26 日，重庆市中小学校乐团联盟 2024 年度工作座谈会在重庆市人民小学举行。来自我市 11 个区县 22 所乐团联盟学校成员单位、特邀学校的相关负责人和乐团指导教师以及市艺协秘书处有关同志 30 余人参加会议。会议由乐团联盟 2024 年度轮值主席单位人民小学何翔主任主持。



会议得到市人民小学的大力支持，市人民小学赵季秋副校长在会上热情致辞。赵校长向与会领导及代表介绍了人民小学和校艺术团、管乐团建设情况。乐团联盟2024年度轮值主席单位八中宏帆中学邱丹主任报告了联盟2024年度工作，从乐团



联盟自身建设稳步发展、坚持正确导向积极履行职责、积极开展美育实践活动滋养学生等三个方面肯定了乐团联盟年度的主要工作和成效，同时指出了乐团联盟存在年度活动开展不够丰富、联盟成员集体活动参与度不够、联盟《规程》确定的活动经费分担机制落实欠佳等问题。

会议讨论审议了《重庆市中小学校乐团联盟规程》有关联盟主席团设置和职责等条目的修订完善、联盟成员单位与重庆市联合管乐团相关协作、新增乐团联盟成员等事宜，着重就改进联盟工作、规划2025年度联盟活动进行了热烈的讨论研究，一致认为乐团联盟应秉持初心，行稳致远，遵循乐团联盟《规程》，不断巩固完善联盟活动平台乐团展示活动机制，持

续协调组织开展有益于学校乐团发展的艺术实践活动。会议商定于2025年4月下旬举行2025年度联盟乐团现场展演活动(最迟于明年1月上旬发布展演活动实施方案)，并就展演项目规划、奖项设置等提出了建议意见。会议推举重庆市育才中学和西南大学附属小学为2025年度乐团联盟轮值主席单位。



会议要求，联盟成员单位应进一步增强主人翁精神，积极、主动规划和参与联盟活动，共同营造良好的合作、共享氛围，努力发挥好联盟这一难得的交流、展示平台的积极作用；要进一步研究完善《规程》活动经费分担机制和符合实际的具体实施办法，有效保障活动的组织实施；要进一步完善联盟成员单位相关信息及学校乐团重要活动成果报送制度，积极开展联盟新成员吸纳授牌工作；要充分发挥市级优秀学生乐团的骨干引领和辐射作用，切实加强联盟成员间的校际交流，以乐团开放

日活动、定点帮扶、外出专业性考察学习等方式加强联盟成员间的交流互动，促进乐团指挥的专业成长。

